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. Département des SVTEEHB -BEPC « Blanc »

Date:  Mai2022

Epreuve :SVTEEHB Durée : 2H Coefficient : 2

. EVALUATION DES RESSOURCES/ 10Pts

A-Evaluation des savoirs/4Pts

Exercice 1 : QGM({0,5X4=2Pts)

Pour chague QCM,relever uniquement le numéro de la question suivi de la lettre correspdndant a la

réponse exacte.
NB :Bonne réponse=1Pt_ Mauvaise réponse ou pas de réponses OPt
1-Le sang sort du « ceeur gauche » par
a-I*artére pulmonaire
b-les veines pulmodaiés
c-les veines caves{inférieure et wpériéure)
d-I'artére aorte.
2-Les lymphocytes B sont des gctéursde :
a-la réponse immunitaire,non,spécifique
b-la réponse immugitaite spécifigue a médiation humorale
c-la réponse imrunitaire spécifiqgue é} médiation cellulaire
d-fa phagocytose.
3-Le sel gemme est une roche :
a-volcanique
b-métamorphique‘
c-magmatique

d-sédimentaire.
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A e ViH -

a-est unvirus a ADN

fules possedant dey

tours CD4

bece multiplie dans des
c-est uniparasite obligatoirement extracellulaire

d-posseéde urie enzyme capable de transformer son ADN en ARN.

Exercica 2 :Définir les mots ou expressions suivants{O,éX_ll:ZPtsL:
1-Programme génetigque ,

2~Contamina’gion microbienne

3-Antibiogramme

A-Période d’incubation

B-Evaluation des savoir-faire et /ou savoir-8tre : 6Pts

Exercice 1 :3Pts

Ca.gacété viség . Exploiter des résultats d’expégiences de transfert de noyaux

L&dOCU?’lEﬁﬁgl présente les étapes de I'chtentiandde Dolly,la brebis née en 1996 en Ecosse.Dolly est
le preméer Miammifére issu d’une expérience de transfert de royau.Dolly est un « clore » :c’est une

copie exbicte @’un.autre organisme vivant;

brebis’A brebis B
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1-Relever du document 1 I'étape correspondant & e siultiplication cellulaire.0,5Pt
2-1dentifier I'origine des constituants de la « cellule-ceuf » dont est issue Dolly.0,75X2=1,5Pté

3-Relevez du document 1 la brebis dont Dofly est le clane Justifiez votre réponse 0,5X2=1Pt

Exercice 2 : 3Pts

Capacité visée - Identifier les réles des cellules immunitaires

Contrairement aux bactéries,les virus,apres avoir circulé dans le sang,se développent & I'intérieur des

cellules .C’est en ce moment qu’interviennent les lymphocytes T.
Y

Le document 2 montre |'évolution du nombre de virus et du nombre de lymphocytes dans le sang en
fonction du temps chez un individu infecté par fe virus de la grippe.

Nombre de virus Nombre de lymphocytes T

{eri umités arbitraires) {en umités arbitraires)
ir 7 4
« S , :
ot . + ] \ }
2 4 6 8 10 12 14 16 18 i !
début de infection Temps (en jours) 3
VDs wmu& 2 f
1-Décrire avec précision ' évalution du nombre de virus en foaction du temps. 1Pt
2-tustifier I'évolutiarf du nombre de lymphocytes T au cours de Vinfection. 1Pt .

3-Nommer alors la réponse immunitaire déclenchée par I'organisme pour faire face a I'irffection de

1

I"individu par le virus de la grippe.1Pt

i EVALUATION DES COMPETENCES/ 10Pts

Compétence visée : Sensibilisation vis-a-vis de [a disparition de la biodiversité

Situation et contexte :

Voici le témoignage de M.EVINA,natif d’un village situé a 50km de la ville de Sangimélima au
Cameroun : « je suis parti de mon village il ya & peu prés cinquante ans.A 'époque tout le village était
peuplé de grands arbres,le gibier était a portée de main,il faisait frais au village et Vair était
pur.Aujourd’hui beaucoup d'essences ont disparu,la viande de brousse se fait rare ;méme le bois de

chauffe est difficile & trouver.je ne comprenas pas ce gui s'est passé ».
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vous étes interpeiés,en tant que persorre ressourcs: pour apporter des réponses aux guestions que

M. EVINA seposent.

Consigne 1 :3Pts

Aprés avoir nommé I'écosystéme dont la dégradation{destruction) est soulignée dans le témoignage
de M. EVINA ,expliquer en dix(10} lignes maximum ce gui a pu se passer pou qu’on en arrive a (a

situation décrite par "auteur du témoignage.

Consigre 2 :3Pts
Dans un exposé de dix{10) Iign'es maximum, présenter cing {5)importances de cet écosystéme pour

‘Homme.

Consigne 3 :4Pts

Dans uh texte de quinze(15) lighes maximum, présenter_d’une part les actions & mener pour
restaurer 'écosystéme ainsi dégradé ; et d’autre part un plan de conservation de ['écosystéme déja

resta uré.

Critéres Pertinence de la || Maitrise des | Cohérence de la
Consignps production connaissances production
] scientifiques
Consigng 1 0,5Pt 2Pts 0,5Pt
Consignk 2 1Pt ,25Pt 0,75Pt
Consigne 3 0,5Pt | 3Pts 0,5Pt

Bonne composition & tous !
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